

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
НАУК УКРАЇНИ

NATIONAL ACADEMY OF
SCIENCES OF UKRAINE



МІНІСТЕРСТВО
ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

MINISTRY OF EDUCATION
AND SCIENCE OF UKRAINE

ЗАХІДНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР
WESTERN SCIENTIFIC CENTER

79007, м. Львів, вул. Матейка, 4. Тел. (032) 261-07-19. Тел./факс (032) 297-07-74. E-mail: zncnan@mail.lviv.ua

***Звернення колективів установ
Західного наукового центру НАН України і МОН України***

Прем'єр-Міністрові України п. Д. Шмигалю

Високоповажний пане Прем'єр-Міністре України!

Засвідчуємо Вам нашу повагу та закликаємо приймати виважені рішення, щоб не ввійти в історію України політиком і державним діячем, який остаточно похоронить вітчизняну науку! Цей заклик є актуальним, бо після прийняття Закону «Про державний бюджет України на 2020 рік», а тепер ще й через загрозу його секвестру, у т. ч. за рахунок статей, які забезпечують фінансування наукової сфери, Національна академія наук (НАН) України реально опиниться на грані знищення.

Наголошуємо, що роль і значення НАН України полягають у тому, що вона виступає сьогодні по суті єдиним історично сформованим інтегрованим загальнонаціональним розумовим центром, на протипагу іншим інтелектуальним осередкам, які охоплюють проблеми розвитку України лише сегментовано, фрагментарно, побіжно до основних напрямів своєї діяльності. Такі осередки нині є розпорошеними до рівня окремих дослідницьких колективів та віртуальних груп за науковими інтересами.

Натомість НАН України ще зберегла усталену внутрішню організаційну будову, що базується як на офіційних представницьких управлінських структурах (загальних зборах, президії, відділеннях наук, наукових радах і комітетах, спільних з МОН України регіональних наукових центрах тощо), так і на сформованому впродовж десятиліть науковому середовищі з його визнаними науковими школами, дослідницькими напрямами і колективами, баченням перспектив наукового розвитку, принципово високим рівнем вимог до постави дослідницьких задач і результатів їх вирішення. Особливе значення академічного наукового середовища полягає у тому, що воно ще дотепер, незважаючи на складнощі свого існування, об'єднує на корпоративних засадах учених різних поколінь, чим забезпечує збереження і передачу живої наукової традиції, сприяє професійному, творчому, громадянському зростанню перспективної молоді.

Додамо, що після фактичного знищення інститутів галузевої науки за час нашої новітньої історії НАН України свідомо взяла на себе не зовсім властиву їй функцію – науково-технічний супровід практично всіх наукоємних галузей вітчизняної економіки. Теперішні події вкотре довели, що інститути НАН України готові до розв’язання «з коліс» і нагальних практичних проблем, зокрема до боротьби із COVID-19.

Наукові колективи НАН України зараз забезпечені заробітною платою заледве на 70% від потреб. Тому вважаємо просто неприпустимим зменшення фінансування за бюджетною програмою **КПКВК 6541230 «Підтримка розвитку пріоритетних напрямів наукових досліджень»**. Це стане справжньою катастрофою для знекровлених і виснажених тривалим безгрошів’ям академічних установ – остаточно зникнуть визнані світом наукові школи, рештки молодих перспективних докторів і кандидатів наук стануть інтелектуальною окрасою інших країн.

Про яку міжнародну кооперацію вітчизняної науки може йти мова у цьому випадку, кому потрібні будуть такі злиденні партнери? Що важить підписання Україною будь-яких меморандумів про міжнародну наукову співпрацю, коли нікому буде їх наповнювати? Безальтернативний маргінес країни на шляху світового економічного розвитку, занепад вищої школи й низька загальна освіченість громадян – ось реальні наслідки сучасної державної політики у науковій сфері!

Саме тому заради збереження України як рівноправного учасника світового науково-технічного й економічного співробітництва, задля забезпечення інтелектуального майбутнього нашої держави вимагаємо як мінімум залишити незмінним фінансування Національної академії наук України, передбачене чинним бюджетом на 2020 рік.

Вчоргове наголошуємо на історичній відповідальності вищого керівництва держави за бездіяльність у вирішенні нагальних проблем вітчизняної академічної науки, фактичне нищення гносеологічних, гуманітарних й економічних передумов реалізації цивілізаційного вибору України, за реальне позбавлення українського суспільства перспектив зайняти гідне місце серед розвинутих націй світу.

Прийнято 31 березня 2020 року виконкомом Ради Західного наукового центру НАН України та МОН України від імені директорів та голів первинних профспілкових організацій таких академічних установ:

Інститут біології клітини НАН України

Директор, академік НАН України **Сибірний А. А.**

Голова первинної профспілкової організації **Бойко Н. М.**

Інститут геології і геохімії горючих копалин НАН України

Директор, академік НАН України **Павлюк М. І.**

Голова первинної профспілкової організації **Приходько О. А.**

Інститут екології Карпат НАН України

Директор, член-кореспондент НАН України **Козловський М. П.**
Голова первинної профспілкової організації **Надорожняк О. Я.**

Інститут народознавства НАН України

Директор, академік НАН України **Павлюк С. П.**
Голова первинної профспілкової організації **Балагутрак М. П.**

**Інститут прикладних проблем механіки і математики імені
Я. С. Підстригача НАН України**

Директор, академік НАН України **Кушнір Р. М.**
Голова первинної профспілкової організації **Щедрик В. П.**

Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України

Директор, доктор економічних наук **Кравців В. С.**
Голова первинної профспілкової організації **Максимчук М. В.**

Інститут українознавства імені І. Крип'якевича НАН України

Директор, доктор історичних наук **Соляр І. Я.**
Голова первинної профспілкової організації **Кровицька О. В.**

Інститут фізики конденсованих систем НАН України

Директор, академік НАН України **Мриглод І. М.**
Голова первинної профспілкової організації **Трохимчук А. Д.**

Фізико-механічний інститут імені Г. В. Карпенка НАН України

Заступник директора, член-кореспондент НАН України **Скальський В. Р.**
Голова первинної профспілкової організації **Клим Б. П.**

Інститут Івана Франка НАН України

Директор, член-кореспондент НАН України **Нахлік Є. К.**
Голова первинної профспілкової організації **Мельник О. О.**

**Львівська національна наукова бібліотека України
імені В. Стефаніка НАН України**

Генеральний директор к.п.н. **Ферштейн В. В.**
Голова первинної профспілкової організації **Шульц О. Б.**

Державний природознавчий музей НАН України

Директор к.б.н. **Яницький Т. П.**
Голова первинної профспілкової організації **Бакаєва С. Г.**

**Відділення фізико-хімії горючих копалин Інституту фізико-органічної хімії
і вуглехімії імені Л. М. Литвиненка НАН України**

Керівник, кандидат хімічних наук **Мідяна Г. Г.**
Голова первинної профспілкової організації **Романюк О. І.**

**Карпатське відділення Інституту геофізики
імені С. І. Субботіна НАН України**

Керівник, член-кореспондент НАН України **Максимчук В. Ю.**
Голова первинної профспілкової організації **Підвірний О. І.**

**Львівський центр Інституту космічних досліджень
НАН України та ДКА України**

Керівник, кандидат технічних наук **Луценюк А. А.**
Голова первинної профспілкової організації **Альохіна Л. В.**

**Центр математичного моделювання Інституту прикладних проблем
механіки і математики імені Я. С. Підстригача НАН України**

Керівник, доктор технічних наук **П'янило Я. Д.**
Голова первинної профспілкової організації **Лопатьєв А. О.**

**Відділ сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики
імені С. І. Субботіна НАН України**

Керівник, кандидат фізико-математичних наук **Вербицький С. Т.**
Голова первинної профспілкової організації **Келеман І. М.**

**Закарпатський регіональний центр соціально-економічних
і гуманітарних досліджень НАН України**

Директор, кандидат економічних наук **Сембер С. В.**
Голова первинної профспілкової організації **Кудак К. М.**

**Чернівецьке відділення Інституту проблем матеріалознавства
імені І. М. Францевича НАН України**

Керівник, доктор фізико-математичних наук, професор **Ковалюк З. Д.**
Голова первинної профспілкової організації **Савицький П. І.**

Інститут термоелектрики НАН України

Директор, академік НАН України **Анатичук Л. І.**

Інститут електронної фізики НАН України

Директор, д.ф.-м.н., професор **Гомонай Г.М.**

Західний науковий центр НАН України і МОН України

Директор, кандидат технічних наук **Зинюк О. Д.**
Голова первинної профспілкової організації **Хомин М. Г.**

Голова Західного наукового центру
НАН України та МОН України
академік НАН України

З. Т. Назарчук

Голова Львівської регіональної
профспілкової організації
працівників НАН України

М. П. Балагутрак